

【世界校友會雙年會特寫】世界校友齊聚休士頓 淡江人情繫太空城

學習新視界

文／舒宜萍

本校世界校友會聯合會今年8月30日至9月2日，在美國威斯汀橡樹大酒店，舉辦「2024年第9屆世界淡江校友雙年會」，此次活動由北美洲校友會聯合會會長馮啟豐，與美南休士頓校友會長許健彬承辦，大會主題設定為「休士頓愛你、情繫太空城」，校友們特地以德州牛仔裝扮，充分表達德州人的豪邁與熱情，讓參加的校友及眷屬們，留下深刻印象與美好回憶。

董事長張家宜、校長葛煥昭、3位副校長許輝煌、林俊宏、陳小雀、商管學院院長楊立人及校友服務暨資源發展處執行長彭春陽，世界各地校友們搭機前往美國太空之城休士頓，歡喜相見，活動相當盛大，駐休士頓台北經濟文化辦事處處長蕭伊芳、休士頓華僑文教服務中心主任王盈蓉亦蒞臨致詞，肯定淡江校友們在休士頓的表現是「美賢匯聚·群倫之表」；德州休士頓市市長John Whitmire、加州洛杉磯聖加百列市市長吳程遠亦專函道賀，John Whitmire更將8月31日為稱「休士頓世界淡江校友雙年會日」，顯示對淡江及校友的肯定。

籌備時爆全球疫情 延期4年圓滿完成獲肯定

馮啟豐擔任本次雙年會籌備會主委，帶領休士頓校友們，穿著牛仔褲、馬靴，戴上牛仔帽，以德州牛仔裝扮，提早到機場接機。他談到，自從第一屆雙年會在美國洛杉磯舉辦後，接著到上海、臺北、吉隆坡、溫哥華、東莞、雅加達等地，繞了半圈地球，本來2020年安排在休士頓，但因全球疫情爆發，延至2024年（連原定2022年的印尼雙年會也順延至2023年），如今終順利完成。

許健彬回憶籌備歷程，直說雙年會能在休士頓完成，有如成就一項不可能的任務，時空環境的轉變，人員、行程的安排千頭萬緒，「感謝世界校友會陳進財總會長、各副總會長、李述忠秘書長及眾多學長的支持，母校各位長官，尤其是校友服務處彭春陽執行長和全體同仁的指導相挺，休士頓校友人力有限，一度擔心不能延續過往雙年會的風采。能如期完成，感謝所有挺身而出的淡江人，有你們相挺真是我們的福氣。也

預祝2026年泰國雙年會盛況空前。」

張董事長讚賞雙年會活動辦得非常成功，尤其晚宴上校友們的大合照非常有創意，讚嘆「淡江校友向心力太強」。她感謝馮啟豐及工作同仁們的努力，經由參與這項世界校友齊聚的活動，讓更多校友認同並支持母校，也看到淡江永續發展的蓬勃生機。葛校長則感謝校友們精心策劃盛會，稱許雙年會充滿濃厚的情誼與歡笑，「希望校友們在各領域中積累的經驗與人脈，為母校提供無盡的資源和機會。」

<center>

董事長張家宜（右4）與校長葛煥昭（左4）帶領淡江人參加休士頓世界校友雙年會。（圖／馮啟豐提供）

</center>

陸海空飛騰之旅 增添美好回憶

活動第一天安排校友們休士頓市區一日遊，晚上在飯店舉行歡迎晚宴，大家穿著輕便服飾同歡；第2天上午舉辦「北美校友總會會員大會」，由美加各地區校友會報告會務推動，北美校友會聯合會也進行改選，由陳啟志擔任會長、吳秋煌擔任理事長。下午正式進行「世界校友會會員大會」，由世界校友會副總會長莊子華擔任主席，秘書長李述忠報告會務，會中決議2026年雙年會由東南亞校友總會承辦，邀請校友們到泰國相聚。當晚正式大會晚宴，以搖滾版校歌音樂，歡迎各地校友們進場，加上精采的表演節目、熱鬧的摸彩和義賣活動，校友們度過歡樂的一晚，馮啟豐說：「今年恰逢龍年，淡江人參觀美國火箭發射控制中心，再體驗美南熱情的陽光和加勒比海海上郵輪行程，可謂體驗了一趟難得的陸海空之旅。」

其中精彩的大會晚宴，由翁履中、姜凌擔綱年會主持；江盛德、方海妮主持抽獎活動；羅興華，曹靜永則負責義賣。表演節目相當精彩，美國大專校院校聯會表演Cowboy Dance 牛仔舞、芝加哥校友會長石鴻珍表演平劇、FASCA/ 海外青年大使表演「站在高崗上」山地舞、南加州校友會唱出悠揚的《You raise me up》和墨西哥舞。

<center>

文字長葛煥昭（右1）感謝主辦者馮啟豐（右2）的辛勞，贈送對聯。（攝影／揭維恆）

校友雙年會主辦人馮啟豐（左2）與鍾依玲（右2）伉儷與張董事長開心合照，左右為晚會主持人姜凌、翁履中。（攝影／揭維恆）

美國大專校院校聯會表演Cowboy Dance 牛仔舞。（攝影／揭維恆）

芝加哥校友會長石鴻珍表演平劇。（圖／馮啟豐提供）

</center>

校務發展的「雙引擎」與「雙翅膀」 成就非凡

年會大會中舉辦多場論壇，其中行政副校長林俊宏主講「淡江大學校務發展的『雙引擎』與『雙翅膀』」，將淡江這些年來的發展與成就完整呈現，讓在場校友們了解，如獲得遠見雜誌2024最佳大學，7度蟬聯人文社科類私校第一，獲頒「典範大學」，1111人力銀行2024企業最愛大學排行榜勇奪私校第一，《Cheers》2024年企業最愛大學生，本校連續27年勇奪私校第一，其他如：113年教學實踐研究計畫通過件數為全國綜合大學第1名，112-116年度高等教育深耕計畫獲教育部核定金額破億，進步幅度為全國私校最大，這些成就均能顯示淡江辦學優勢。

林俊宏還提到本校在永續發展上屢創佳績，榮獲經濟部節約能源標竿獎、行政院永續會頒發教育類國家永續獎，更擔任教育部「補助大專校院改善節能措施成效計畫」的輔導團隊。這些優良事蹟，他邀請全體淡江人（包含32萬校友）一起宣傳淡江的美好，共同提升校譽。也希望凝聚校友情感、健全全球151個校友組織，爭取校友共識，讓募款飛颺。最後以「我們仍然面對許多的競爭與挑戰，高等教育需要持續不斷的創新與超越」，歡迎師生校友一起努力繼續創造淡江榮耀。

<center>

雙年會大會舉辦論壇，由行政副校長林俊宏（右2）與多位優秀校友主講。（攝影／揭維恆）

</center>

郵輪之旅溫馨插曲 校友展現濃濃人情味

雙年會後主辦單位特別安排加勒比海（墨西哥／宏都拉斯）7天6夜海上郵輪之旅，更在郵輪上發生感人故事，呈現校友間的關心互助之情。高壽90歲的國貿系校友王炳龍特地自臺灣赴美參與，因艙內床墊太軟，讓他翻身時跌落床下而受傷，校友們除了輪流照顧，更為了協助學長順利下船並搭機返臺，在船上群策群力，推演討論各種解決方案。休士頓經濟文化辦事處收到學長兒子求助後，安排校友李俊毅及組長陳育仁前來醫院協調相關事宜，順利幫助學長出院並搭機返臺。其中校友們推著輪椅送學長上飛機的貼心情景，讓見者無不感動莫名。王炳龍的家人非常感謝校友們的協助，尤其

是美南校友會長許健彬、嚴秋美、甘幼蘋、張錦娟與張哲三等人積極奔走與籌劃，讓事情圓滿收場，也帶給大家一個難忘的回憶。

<center>

校友們開心參加加勒比海（墨西哥／宏都拉斯）7天6夜海上郵輪之旅。（圖／馮啟豐提供）

</center>

淡江人強烈情感連結 參與校友體會深

全程參與的資工系、管科所校友張榮貴表示：「休士頓雙年會雖因疫情而延後，但主辦學長熱情不減，一群來自世界各地的學長姐，一起參加開會、一起玩耍、一起分享生活經驗、一起熱情交流，這些自然流露的情感，就像在校園相處一樣，那麼親切、真實、愉快。還有很多學長姐來服務大家，不論發生什麼事情，都能挺身而出提供協助。給我真實感受是，每次參加校友活動，內心都充滿感動。」

淡江人資訊協進會理事長，五百戶科技董事長張園宗表達：「深深感受到校友間強烈的情感連結與歸屬感。無論畢業多年還是剛踏出校門，大家都能找到共同的話題與記憶。會中不僅分享各自的生活經歷，更從學長的講座中獲得寶貴的啟發：要珍惜所累積的資源與人脈。讓我感到無論身處何地，淡江精神始終將我們緊緊相連，勇於冒險及互助合作，更是淡江人成功的基因。期待未來更多參與這樣充滿溫暖與支持的活動，讓校友情誼繼續延續。」

